



# ΣΕΒ

26 Μαΐου 2005

## ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

### ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΕΤΗΣΙΑΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ ΣΕΒ

#### **Ανταγωνιστική Επιχείρηση - Ισχυρή Ελλάδα το μήνυμα της Ετήσιας Συνέλευσης του ΣΕΒ.**

Με την παρουσία του Προέδρου της Δημοκρατίας κ. Κάρολου Παπούλια πραγματοποιήθηκε, χθες (26/5/2005), στο Μέγαρο Μουσικής Αθηνών, η απογευματινή ανοικτή Συνεδρίαση της Ετήσιας Συνέλευσης του ΣΕΒ, στο Μέγαρο Μουσικής Αθηνών.

Χαιρετισμό προς τη Συνέλευση απηύθυνε ο Πρωθυπουργός κ. Κώστας Καραμανλής.

Ακολούθησαν οι ομιλίες του Υπουργού Οικονομίας και Οικονομικών κ. Γιώργου Αλογοσκούφη και του Προέδρου του ΣΕΒ κ. Οδυσσέα Κυριακόπουλου.

Στην ομιλία του ο κ. Κυριακόπουλος αναφέρθηκε στην ανάγκη για βαθιές αλλαγές και αλλαγή νοοτροπίας, ώστε η Ελλάδα να γίνει το νέο κέντρο επιχειρηματικότητας και ανάπτυξης στη νότια Ευρώπη.

«Είμαστε στην καθοριστική στιγμή όπου πρέπει να αναζητήσουμε νέες πηγές ανάπτυξης που θα επιτρέψουν στην ελληνική οικονομία να βρει τον δρόμο της», τόνισε ο κ. Κυριακόπουλος και προσέθεσε ότι «η νέα πραγματικότητα αμφισβητεί αυτά που θεωρούσαμε αυτονόητα».

Αφού επεσήμανε ότι η επιχειρηματική κοινότητα επικροτεί και υποστηρίζει τις θετικές κινήσεις κάθε πολιτικής ηγεσίας του τόπου, τόνισε πως το κρίσιμο ζητούμενο σήμερα είναι να αποδείξουμε ότι διαθέτουμε και τη βούληση και την ικανότητα προσαρμογής στις αλλαγές.

Διαπίστωσε ότι βεβαίως γίνονται βήματα, τα οποία επικροτούμε όπως η απλοποίηση διαδικασιών, η σταδιακή μείωση των φορολογικών συντελεστών, ο επενδυτικός νόμος, η προσπάθεια αξιοποίησης των ολυμπιακών υποδομών κ.α., τα οποία όμως αντισταθμίζονται με μέτρα που λειτουργούν ανασταλτικά στην επιχειρηματικότητα.

Η άμεση αποφασιστική λήψη ριζοσπαστικών διαρθρωτικών μέτρων χωρίς αναβολή σε πολλούς τομείς του κυβερνητικού έργου, η δέσμευση σε συγκεκριμένα χρονοδιαγράμματα, είναι αναγκαία, τόνισε ο κ. Κυριακόπουλος και επισήμανε ότι οι κυβερνήσεις κρίνονται στο τέλος της τετραετίας, από την πορεία της οικονομίας και τα αποτελέσματα σε τομείς όπως η απασχόληση, η ανεργία, οι συντάξεις, το μέσο εισόδημα και η ακρίβεια. Σ' αυτό το σημείο ο Πρόεδρος του ΣΕΒ υπογράμμισε ότι είναι λάθος να ισχυριζόμαστε ότι το πρόβλημα είναι μόνο διαχειριστικό και ότι το υπερχρεωμένο κράτος μπορεί με μικρές μόνο βελτιώσεις να αντιμετωπίσει και να λύσει τα προβλήματα.

Δεν δίνουμε μάχη μόνο για την επιχειρηματικότητα την ανταγωνιστικότητα και την οικονομία. Δίνουμε μάχη για αλλαγή νοοτροπίας, ενώ για το θέμα της ανταγωνιστικότητας, την οποία ο ΣΕΒ προωθεί, εισηγούμενος τη θέσπιση του 2005 ως έτους ανταγωνιστικότητας σημείωσε: «Δεν πρόκειται για κάποιου είδους συντεχνιακής μας διεκδίκησης. Η προσπάθεια να παράγουμε αξιόπιστα, ποιοτικά και ανταγωνιστικά προϊόντα και υπηρεσίες αφορά όλους τους Έλληνες και θα ωφελήσει το κοινωνικό σύνολο».

Η ευθύνη για συνεχή βελτίωση της ανταγωνιστικότητας ανήκει βεβαίως σε όλους μας και πρωτίστως στις επιχειρήσεις και τις ηγεσίες τους, τόνισε ο κ. Κυριακόπουλος και αναφερόμενος στο κανονιστικό περιβάλλον που καθορίζει τη δράση των ελληνικών επιχειρήσεων, παρατήρησε:

«Αντί οι επιχειρηματίες να δίνουμε μάχες στην αγορά με τον ανταγωνισμό, δίνουμε μάχες με την πολιτεία, τη διοίκηση, την τοπική αυτοδιοίκηση, με οργανωμένα και μή συμφέροντα. Με ξεπερασμένες αντιλήψεις και στερεότυπα. Καθημερινές μάχες νοοτροπίας για το αυτονόητο».

Ο κ. Κυριακόπουλος στο θέμα του κοινωνικού κράτους πρότεινε να υιοθετήσουμε πολιτικές δοκιμασμένες, σαν αυτές της Μεγάλης Βρετανίας, της Ιρλανδίας και των Σκανδιναβικών χωρών, σημειώνοντας ότι αυτό το χρηματοδοτούν από την υψηλή τους παραγωγικότητα και ανταγωνιστικότητα και όχι το αντίθετο. «Τελικά η μεγαλύτερη διαφορά ανάμεσα στον ευρωπαϊκό Βορρά και το Νότο είναι η διαφορά νοοτροπίας».

Σε άλλο σημείο της ομιλίας του ο κ. Κυριακόπουλος τόνισε ότι όραμα του επιχειρηματικού κόσμου είναι η Ελλάδα να γίνει το νέο κέντρο επιχειρηματικότητας και ανάπτυξης στη νότια Ευρώπη. Είναι εφικτός στόχος που θα αλλάξει τη ζωή κάθε έλληνα πολίτη. Το νέο εθνικό μας όραμα, συμπεριλαμβάνει τον μετασχηματισμό της ελληνικής κοινωνίας και την οικοδόμηση μιας νέας νοοτροπίας.

Γι' αυτό κόμματα, πολίτες και κοινωνικοί εταίροι πρέπει να είμαστε σύμφωνοι και σύμμαχοι στην ανάπτυξη. Οι εργαζόμενοι είναι οι φυσικοί μας σύμμαχοι- τόνισε- για να προχωρήσουμε μπροστά και πρόσθεσε πως προϋπόθεση, για να συζητήσουμε και να βρούμε την αναγκαία συναίνεση είναι η καλλιέργεια ενός κλίματος εμπιστοσύνης.

Ο Πρόεδρος του ΣΕΒ αφού σημείωσε ότι αλλαγή νοοτροπίας πάνω απ' όλα σημαίνει ότι κατανοούμε τα Δικαιώματα και τις Υποχρεώσεις μας, αλλά και ότι σεβόμαστε τα δικαιώματα των άλλων, παρουσίασε τη Χάρτα Δικαιωμάτων και Υποχρεώσεων των Επιχειρήσεων, αντίγραφο της οποίας επέδωσε στον

Πρωθυπουργό κ. Κώστα Καραμανλή, τονίζοντας: «Καταγράφουμε τους 'βασικούς κανόνες του παιχνιδιού' όπως εμείς τους αντιλαμβανόμαστε προκειμένου να διασφαλισθεί ένα σύγχρονο περιβάλλον που θα προάγει την επιχειρηματικότητα, την ανταγωνιστικότητα και την οικονομική ανάπτυξη. Η Χάρτα Δικαιωμάτων & Υποχρεώσεων είναι ένα κείμενο αρχών και αξιών, με το οποίο οι επιχειρήσεις δηλώνουν την αυτοδέσμευσή τους να αναγνωρίσουν και να 'τιμήσουν' τις υποχρεώσεις τους διεκδικώντας παράλληλα και τα δικαιώματά τους».

(Επισυνάπτεται το πλήρες κείμενο της Χάρτας Δικαιωμάτων και Υποχρεώσεων των επιχειρήσεων)

Με τη συναυλία της ΠΑΙΔΙΚΗΣ ΧΟΡΩΔΙΑΣ ΔΗΜΗΤΡΗ ΤΥΠΑΛΔΟΥ και τη δεξίωση που παρέθεσε η Διοίκηση στους προσκεκλημένους της έκλεισε η απογευματινή ανοικτή Συνεδρίαση της Ετήσιας Συνέλευσης του Συνδέσμου Ελληνικών Βιομηχανιών.

Σημειώνεται ότι Χορηγοί της φετινής Ετήσιας Συνέλευσης του ΣΕΒ, είναι οι εξής εταιρίες-μέλη του Συνδέσμου: EFG EUROBANK ERGASIAS ΤΡΑΠΕΖΑ Α.Ε., BRITISH AMERICAN TOBACCO ΕΛΛΑΣ ΑΕΕ, INTRAKOM Α.Ε., VIVODI ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ Α.Ε., ΓΕΝΕΣΙΣ ΦΑΡΜΑ Α.Ε., ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΤΕΧΝΟΔΟΜΙΚΗ ΤΕΒ Α.Ε., CHIPITA INTERNATIONAL Α.Ε., ΑΓΕΤ ΗΡΑΚΛΗΣ.

\*\*\*\*\*

Αναζητήστε τα κείμενα των ομιλιών της πρωινής και απογευματινής συνεδρίασης στην ιστοσελίδα του ΣΕΒ, στις διευθύνσεις:

[www.sev.org.gr](http://www.sev.org.gr) & [www.fgi.org.gr](http://www.fgi.org.gr)